

# 厦门中考6月19日至21日举行

晨报讯(记者 许蔚菡)昨日,省教育考试院发布通知,确定2025年中考省级统一考试安排在6月19日至21日举行。

我省2017年开始实行中考全省统一命题,也就是说,厦门中考同样在6月19日至21日举行。

我省中考的语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物学9个科目及体育与健康基本知识考试实行省级统一考试,采用书面闭卷笔试。其中,道德与法治科目和体育与健康基本知识考试同场合卷进行。

## 科目考试时间安排

6月19日(周四)  
语文(8:30—10:30)  
数学(15:00—17:00)

6月20日(周五)  
物理(8:30—10:00)  
化学(10:45—11:45)  
英语(15:00—17:00)  
听力测试从15:00开始

6月21日(周六)  
历史(8:30—9:30)  
道德与法治+体育与健康基本知识(10:15—11:55)  
(八年级)地理(15:00—16:00)  
(八年级)生物学(16:45—17:45)

## 31个小区供水改造加紧施工

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 李遥)更换老化供水管道,让居民喝上“放心水”“优质水”。在厦门市市政园林局指导、厦门市水务集团结合老旧小区提升,积极开展小区供水改造。2024年完成71个老旧小区供水改造,目前有31个小区供水改造正在紧锣密鼓施工中。其中,特运宿舍、粮油宿舍等6个小区的老旧管网改造预计春节前可完成主管铺设。

近日,巡司顶12号小区老旧供水管网改造正式开工。该小区供水管网“年纪大”,老化、破损、腐蚀、堵塞等情况时有发生,不仅容易“跑冒滴漏”,还容易形成“供水瓶颈”。且该小区地势较高,管道老化更易影响高峰期供水压力。此次改造新建供水管网80米,更换水表箱5个。

该小区改造规模小,施工采取“短平快”的方式,计划在10天左右完成新建管道埋设和小区外供水管道的连通,2月中旬完成新建管道供水切换。

集美灌口南路居民反映用水困难。工作人员现场勘察发现,这里原先为通用厂房,随着幼儿园、集美职业技术学校、电



厦门老旧小区供水管道施工持续进行。

镀厂等单位企业进入,原有的管道设计已无法满足用水需求。市政水务集团集美营业所利用周末时间加装了一条DN110临时供水管道。

金鼎路1至8号属于老旧小

区,地势较高,用水高峰期及夜间降压供水期间,有高层住户集中反映用水困难。工作人员把原有老旧铸铁管道更换为球墨铸铁管,并实现管道切换通水,满足居民日常生活用水需求。

## 第二批福建省品质型一刻钟便民生活圈、智慧商圈名单公布 我市10社区3商圈入选

晨报讯(记者 杨清白 通讯员 潘儒帅 孙宇杰)记者昨日获悉,福建省商务厅发布第二批福建省品质型一刻钟便民生活圈、智慧商圈名单,我市10个社区和3个商圈榜上有名。

这10个社区分别为湖里区禾山社区、同安区金海社区、集美区滨水社区、湖里区枋湖南社区、湖里区兴隆社区、思明区镇海社区、湖里区金湖社区、翔安区滨安社区、思明区龙头社区、湖里区后埔社区;3个商圈为厦门万象城商圈、厦门湾悦城商圈

和厦门IOI MALL商圈。

据悉,2023年12月,福建省商务厅等13部门印发了《福建省全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动方案(2023—2025)》,提出2025年年底,全省将形成一批布局合理、业态齐全,功能完善、服务优质,智慧高效、快捷便利,规范有序、商居和谐的便民生活圈,服务便利化、标准化、智慧化、品质化水平进一步提升,对恢复和扩大消费的支撑作用更加明显,居民综合满意度达到90%以上。

## 290个物业项目获评四五星

晨报讯(记者 叶子申)物业服务品质直接关系到居民的生活品质与幸福感。记者从厦门市住建局获悉,我市近期公布2024年物业项目四星、五星评定结果,共有290个项目获评,其中五星项目200个、四星项目90个。

据悉,五星物业项目包括英皇湖畔花园、宏益大厦、信和中央广场等,分布在岛内外。其

中,思明区最多,达54个;其次是集美区,有40个。

四星物业项目包括怡祥大厦、盈翠嘉园、联发紫薇花园等。

据了解,本次物业项目星级评定,主要通过物业服务企业承接住宅小区项目所提供的物业服务、环境卫生、秩序维护等方面评价,结合物业服务收费标准进行综合评定。评定时间从去年8月开始,至去年底结束。

## 全力保障3号线南延段建设

晨报讯(记者 刘宇瀚)“准备就绪,准备开拆!”近日,轨道交通3号线南延段工程—沙坡尾站地上用地增补项目和厦大南门站至站后折返区间地上用地增补项目正式敲响拆除工作“第一锤”,大面积房屋拆除工作全面铺开。

这两个项目总占地面积约0.85万平方米,总建筑面积约2.17万平方米,是轨道交通3号线南延段的关键点。据悉,轨道交通3号线南延段项目是厦门市重点项目工程。

去年,厦港(沙坡尾)片区指挥部正式成立之后,积极探索片



工人现场拆除作业。记者 陈理杰 摄

区城市更新,全力加快推进片区轨道项目征收工作任务。厦港(沙坡尾)片区指挥部相关负责人表示,下一步将加快拆除工作进

度,全力全速保障轨道交通3号线南延段工程建设通车,着力改善片区基础设施短板,优化提升交通环境。

## 春节不停工可申领补贴

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市住建局获悉,为确保一季度投资“开门红”,近日,市重点办、市发改委、市财政局联合发布《关于做好2025年春节期间省市重点项目不停工补贴的通知》。

通知适用2025年春节假期始至元宵节止(1月28日至2月12日)不停工且现场日均施工人数50人以上(含)的2024、2025年度省市重点项目。除夕、初一、初二、初三可根据实际施工情况适当安排轮休。补贴对象是符合上述条件的省市重点项目一线施工人员。

春节假期(1月28日至2月4日)不停工的项目,按照实际施工情况给予100元/天·人补贴。春节假期结束至元宵节期间(2月5日至12日)不停工的项目,按照实际施工情况给予50元/天·人补贴。以上标准单个项目补贴原则上不超过100万元。

据悉,我市建设工程在1月28日至2月12日不停工且日均施工人数50人以上的项目参建单位(含建设、代建、施工、监理、劳务分包等单位)、混凝土供应量累计5000立方米以上的混凝土生产企业,由行业主管部门予以正向激励并通报表扬。